

■章丘撤市设区·产业转型

# 承载高精尖产业,可对接高新区

## 章丘已提前着手从县域经济向城区经济转型

22日,章丘撤市设区,但章丘早已经着手从县域经济向城市经济转型,从产业上全面对接济南。章丘在全国率先关停煤炭产业,还在章丘拆除铸锻行业2107台燃煤窑炉。章丘还布局住宅产业化等三大产业基地,如济南地铁建设便可采用章丘生产的地铁盾构管片。章丘还将依托优势产业和资源、区位优势,进一步规划确定章丘发展的特色主导产业,以先进制造业为支撑,以现代服务业为重点,推动章丘产业做大做强、做优做精。

本报记者 蒋龙龙 刘雅菲

### 率先关停煤炭产业 县域经济转型城市经济

章丘为全国百强县,在济南的县域经济中,章丘可谓遥遥领先。其实,章丘早就开始着手从县域经济转型到城市经济。

章丘为济南市内的产煤大县,章丘的煤炭开采业一直是经济的重要支柱。繁盛时年产煤炭350万吨,煤炭产业占财政收入的“半壁江山”。到上世纪90年代,章丘曾有200多个煤矿,至少600眼矿井。

近年来,煤炭价格一路下滑,章丘不少煤矿亏损严重,长期开采带来的生态问题也日渐暴露。章丘以小泉城而闻名,长期挖煤对百脉泉等泉水持续喷涌成不小的威胁。面对煤炭产能过剩及其带来的生态环境问题,章丘市下决心关闭全部矿井。

章丘不仅是产煤大县,也是

用煤大县,作为“铁匠之乡”,烧煤打铁在铸锻企业中普遍存在,空气污染严重让其饱受诟病。

目前,章丘市铸锻行业2107台燃煤窑炉已经彻底拆除,全部用清洁能源代替。改造后,章丘每年可少烧110万吨煤炭,有利于推动周边空气持续好转。

### 中心城区优势产业 可向章丘转移

济南市主城区一直往东发展,高新区和CBD都布局在省城东部。菜鸟物流园和万达文旅城也将落户省城东部城区。据相关专家介绍,章丘本身的产业布局优势明显,所以撤市设区将对章丘产业的发展起到巨大促进作用。

章丘的明水经济开发区升格为国家级经济技术开发区之后,已经具备了承载高精尖产业集聚发展的能力,设区后可以从全市层面与高新区对接,承接中心城区优势产业转移,实现优势互补。



章丘民企华民股份公司建设的“首球网”启动,这是全国首个大型跨境铸球电商网(资料片)。 本报记者 周青先 摄

在22日的发布会上,相关负责人介绍,将重点以明水国家级经济技术开发区为主阵地,深入实施创新驱动和人才战略,充分利用省会高端科研机构 and 人才,积极承接济南项目、人才、技术等梯度转移,构建更加完善的技术创新转化体系,打造先进制造业基地、省会现代服务业集聚区。

除了明水经济开发区,绣源河景区可以承载济南服务业发展,打造现代服务业基地。章丘作为济南东部旅游资源较为集中的地区,设区后有利于济南市农业资源和文化旅游资源的统筹发展,促进济南旅游业繁荣,有利于推动济南从旅游

中转地向旅游目的地转型。

### 制造业和服务业 将成两大主导产业

记者在位于枣园街道的中铁十四局建筑产业化基地项目了解到,该项目主要生产混凝土预制构件、高铁专用轨道板和地铁盾构管片。据介绍,济南建设的R1线便能用上基地生产的地铁盾构管片。

据章丘市负责人介绍,济南市已被列为全国住宅产业化综合试点城市,依托济南作为全国住宅产业化综合试点城市的优势,章丘将规划建设占地面积2.6万亩、核心区3300亩

的建筑产业化园区,建成涵盖部品生产、构件制造、塔机生产、技术研发、物流集散等产业组成的年产值1000亿元的建筑产业链,成为章丘新的经济增长点和产业支柱。

章丘还将围绕新材料、生物医药、建筑产业化等新兴产业发展,重点打造三大基地:石墨烯和玄武岩纤维基地,生物疫苗、生物材料基地和建筑产业化基地。

在22日的发布会上,相关负责人介绍,济南将进一步规划确定章丘发展的特色主导产业,以先进制造业为支撑,以现代服务业为重点,推动章丘产业做大做强、做优做精。

【健康中国·生育关怀行动】  
优化医疗资源配置,让老百姓看得上病、看得起病、看得好病

# 又近年关:一孩二孩怀不上? 到底该做手术?看中医?还是选试管?

台湾长庚纪念医院副院长蓝国忠教授、北京清华大学第一附属医院鲁桦教授携手国家名老中医药专家、山东中医药大学刘瑞芬教授给你答案。



咨询热线: 0531-66779999

二孩放开一年时间了,出现了越来越多生育障碍问题,手术,中医还是试管?越来越多成为再生育障碍群体和高龄备孕群体考虑的问题。

### 求子求医万象

潍坊32岁的李女士:“就怕逢年过节,平时在外边打工尽量不愿意回家见父母都挺郁闷,结婚六七年地方没少看就是没孩子,老人着急我们更着急,这次过年都不想回去了,这种时候,亲戚朋友都要问,人家都要了俩了,可我们……”

济南35岁的丁先生:“不用等政策本来就能要,二胎要了四五年,不管是看中医还是西医还是想做试管,都是这个医院做一遍检查,那个医院做一遍检查,浪费钱不说,排队浪费时间老婆还受罪,虽然说要孩子重要,但不上班工作哪来钱看病呢?”

## 到底二胎怀不上该如何选择治疗方式呢?生殖医学大咖帮你支招!

北京清华大学第一附属医院妇产科主任鲁桦教授

微创手术是一般西医疗不孕不孕的主要方式之一,主要分腹腔镜和宫腔镜,很多医院包括综合以及专科医院都可以开展这种微创手术,但由于手术医生的经验和手术差别,对于一些复杂棘手问题的处理手法和应变能力不同,手术的水平效果也会千差万别,再就是手术本身就是创伤,再微创也难免造成创伤,术后如果处理不好放任回家试孕,原本简单的输卵管粘连问题可能就会由于炎症而引发更为严重的再次粘连甚至盆腔粘连。所以术后的工作哪个医院做的好,配合各种中医西医疗巩固手段恢复好了,自然怀孕率就高了。

国家名老中医药专家、山东中医药大学附属医院、济南中医不孕不育医院院长刘瑞芬教授

什么叫好的治疗方式呢?只有适合才是最好的,并不是我是中医就说中医好,有些病情比如输卵管严重粘连的,积水严重的,盆腔粘连的,子宫畸形,肌瘤等等的病人,我还是建议她先手术,用微创手术能快速解决这些组织的病变部位,但只依靠手术肯定不行,术后的气血恢复,活血化瘀,消炎利水等还是要靠中医。这种配合就有较为快速的疗效,尤其是中医药治疗在调理经血,优化排卵,提升卵子、精子质量,恢复薄型内膜生长,异位症腺肌症,提升卵巢功能和调理内分泌水平方面优势更为明显,但我还是倡导一人一方,望闻问切一个都不能少,本来中医就是因人而异辨证施治,一个人身上的不同问题都能通过一方中药来解决才是中医博大精深之处。

台湾高雄长庚纪念医院生殖中心蓝国忠院长

自然受孕永远是我们生殖医学医生所优先倡导的。据我所知生殖中心一般原则上是对于经过了中医手段,微创手术和治疗后,尝试半年到一年还是没有结果的,而且符合试管条件的才能做试管,并不是病人来了一定就能做,即便确定能做也是要排队的,很多高龄的备孕夫妇迫于年龄压力很难有时间再等待。而且我们都推崇祖国传统中医药文化,也发现试管前后如果能结合正规中医治疗的辅助,更有利于形成优质卵子和精子,孕育环境也能得到很好的改善,这种情况下再做移植,移植后成功率大大提升,而且移植后配合上中医药建体的作用,保胎效果也很好。

想要孩子,有没有可能同时能看到中医、西医和试管方面的权威呢?

这个圣诞节,台湾权威生殖中心院长、北京三甲医院妇科带头人以及国家名老中医药专家齐聚济南

### 不孕不育一站式解决方案, 解决生育求医难题!

圣诞元旦双节接踵而至,又近年关,不少求子家庭不管是一胎还是二胎的都开始越来越着急起来,但也不能病急乱投医,一定要寻找适合自己的治疗方式,怎样才能知道哪种治疗方式或者如何互相结合的治疗方案才适合自己呢?这个圣诞节,济南中医不孕不育医院特邀:



**蓝国忠教授**  
台湾长庚纪念医院副院长(主管妇产科、生殖医学科等)妇产科医学会、台湾生殖医学协会会员



**鲁桦教授**  
北京清华大学第一附属医院原妇产科主任 学术带头人



**刘瑞芬教授**  
国家名老中医药专家, 山东中医药大学教授, 博士生导师, 济南中医不孕不育医院名誉院长 学术带头人

为您开展免费会诊及(试管婴儿咨询答疑会)。  
报名电话:0531-66779999 预约生殖医学知名专家并领取圣诞孕育好礼,失独再生育障碍家庭可申请免费救治。  
■1090元免费生育力评估项目:输卵管造影检查免费(只收取80元造影剂费用)、内分泌六项检查、优生四项检查、子宫附件彩超、精液分析检查、阴道镜检查、妇科检查、白带常规等全免  
■160元卵泡监测套餐(4次卵泡监测)免费送